

Am văzut recent primele reacții ale câtorva lideri politici la rezultatele alegerilor locale. Două interesează în mod deosebit, fiind simptomatice pentru starea mentalității din societatea românească. Este vorba de senatorul fesenist Vasile Văcaru și liberalul Radu Câmpănu. Evident, primul reprezintă varianta conservatoare a partidului său și are educația solidă a unui om de seamă. În felul lui a fost sincer: deși F.S.N.-ul câștigă detașat ca partid, domnul senator se arată foarte nemulțumit. E o reacție specifică politicianului amator. Dincolo de faptul că își pune partidul în situația falsă de perdant, involuntar propune propriului electorat o emoție depresivă. Iar dacă într-adevăr se aștepta la o „majoritate zdrobitoare”, înseamnă că e total în afara realității. În schimb, domnul Radu Câmpănu știe specula cu abilitate aparențele. O doză de naivitate s-a putut observa și în entuziasmul său cam pripit. Mă îndolesc, de pildă, că liberalii au cu mult mai multe voturi decât la alegerile din '90, dar domnul senator și-a adjudicat prompt o victorie, oricum relativă și care nu-i aparține decât în mică măsură. Important, însă, rămâne tupeul politicianului. Pe care, altminteri, l-am remarcat, în forma sa dictatorială, și cu ocazia scandalului din Senat, în acea furioasă punere la punct a co-

misarului șef al gărzii financiare. Așadar, dezamăgirea domnului Văcaru i se opune o amăgire triumfală. Unul rămâne cu sentimentul că a pierdut când, de fapt, de-abia acum Frontul a câștigat cu adevărat destul de mult, iar celălalt celebrează un succes, în fond modest, ca

DUPĂ ALEGERI

și cum l-ar fi obținut la roata norocului. Dar dacă evaluăm evenimentele într-o perspectivă mai largă se poate constata că și în aceste alegeri au predominat fidelitățile emoționale față de partide, respectiv cele două dominante politice, anti-comuniste și ideea națională. O pondere surprinzătoare de mică au avut-o interesele social-economice care, normal, ar fi trebuit să primeze. Oricum, însă, responsabilitățile celor aleși (primari, în special) sînt de acum reale și ele au de înfruntat presiuni cel puțin din două direcții contrare: „ai casei” și opoziția. E de luat apoi în considerare și

acel segment imprevizibil al electoratului care nu a votat. Deloc neglijabil în majoritatea orașelor, împreună cu opoziția el poate „restaura”, oricînd pretenții unui dictat al majorității. Că nu ar fi legal se pare că nu prea are importanță deocădată. Sigur că o bună stare miraculoasă ar atenua substanțial posibilele conflicte, dar cum lucrurile nu se vor îndrepta prea repede, starea de criză politică rămîne. Așa că nu-l exclud ca, nu peste mult timp, domni senatori amintii să-și schimbe părerea; unul să-și savureze înfrîngerea, iar celălalt să-și deplîngă victoria, dobîndită cu o clipă prea devreme. În orice caz, pînă în prezent sînt bine puse la punct ceremonialurile ungerii de primar, căci la noi totul începe cu o sărbătoare și sfîrșește, adesea, cu un scandal. Autoștatea are nevoie mai degrabă de un protocol fastuos decît de o legitimare în durată prin competență. Bucureștii, ca un buric prodigios, se află în centrul atenției. Capitala serbează delirant un viitor luminos, expediind ironii idioate către A-dealul „naționalist”. Eliberată, în sfîrșit, de complexul neocomunismului, ea promite, într-o splendoare definitivă, răsăritul nostru european!

Petru POANTA

SE CONFIRMĂ EXPANSIUNEA GERMANIEI?

Furați de pasiuni electorale, am putea uita că România este un colț de lume iubit de noi, uitat de alții (cel mult) și așezat deocădată, în cutia cu posibilități de rezervă — de către cei ce hotărăsc soarta lumii. Să ne bucurăm ori să ne întristăm că se întîmplă așa? Intre timp, lumea merge înainte, urmînd niște legi despre care am învățat că sînt obiective, dar care pot fi influențate substanțial, după vrea celor puternici. Un fapt semnalat de cîtiva vreme este continuă expansiune a Germaniei. Nu este vorba aici, în primul rînd, despre strădanțiile de a obține pentru Slovenia și Croația statutul de asociat la Piața Comună, desăvîrșind astfel eforturile făcute cu nașterea celor două noi țări europene. Și nici despre ceea ce înseamnă, în plan global, vizita ministrului de externe german la Tokio, care ar putea să rescrie capitolele unei alianțe economice acum, dar foarte militară altădată. Ci despre un plan concret de federalizare a unor regiuni europene. Este vorba despre un întins teritoriu situat de o parte și de cealaltă a graniței polono-germane, teritoriu făcînd parte din Prusia Orientală (istorică) și locuit de 2,3 milioane germani și 2,6 milioane polonezi. Ziarul polonez „Polityka” publică și o hartă a acestui teritoriu, lat, în partea germană, de 40—50 km., iar în cea poloneză, de 75—100 km. Că ar urma să se întîmple în această zonă? Păi, în primul rînd, să se înființeze o bancă mixtă, cu sediul (bineînțeles) la Berlin, dar cu filiale în mai multe orașe, inclusiv poloneze. Banca ar trebui să asigure dezvoltarea zonei. Dar pentru că Germania ar deține 70 la sută din capital, cîștigul mare ar urma să la drumul Berlinului. Mărcile germane ar avea ca scop „încetinirea” activității agricole, împădurirea și transformarea unor spații întinse în rezervație naturală destinată turismului. Ar urma să fie menținute cîteva ferme mari conduse de experți, și să se construiască o uzină foarte modernă de produse agro-alimentare, tot ce se dovedește nerentabil urmînd să fie eliminat. Bineînțeles, mi-

Vater CHIOREANU

(Continuare în pag. a III-a)

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 577
JOI
5 MARTIE 1992
4 PAGINI 8 LEI

Cauzele înfrîngerii F.S.N.-ului în alegerile locale din 9 februarie 1992 la Cluj-Napoca (I)

Fac precizarea că în considerațiile de mai jos, fiind opinii personale, nu angajez pe nimeni în afara propriei mele persoane. Cred că a sosit timpul ca membrii și simpatizanii F.S.N. din orașul nostru, opinia publică, să afle adevăratele cauze ale înfrîngerii catastrofale suferite de formațiunea politică F.S.N. în recentele alegeri locale din Cluj-Napoca. Respectiv cele cauze sînt de două feluri: unele de ordin general, altele de ordin particular, local.

Cele de ordin general sînt determinate de aplicarea unei doctrine liberale — terapia de șoc

— care a dus la liberalizarea prețurilor, adică la scumpirea alimentelor, a locuințelor, a tuturor bunurilor de larg consum, a autorităților etc. Prețurile s-au mărit de cca. 10 ori, pe cînd salariul cu indexările de 3—4 ori, ceea ce înseamnă scăderea nivelului de trai. S-au făcut mari greșeli cu agricultura, distrugîndu-se necontrolat structurile agricole sătești fără a apărea, pînă în prezent, altele, viabile, care să determine mărirea producției agricole și nu diminuarea acesteia, cum s-a întîmplat în realitate. Alte neajunsuri și nemulțumiri au izvorît din modul cum a

fost concepută privatizarea, cum au fost sau, mai exact, cum nu au fost aplicate legile deosebit de bune, aprobate de parlament, ajungîndu-se în multe cazuri la o acută criză de autoritate.

Tactica total defensivă adoptată de F.S.N., coroborată cu lipsa unui program adecvat de partid, după alegerile din 20 mai 1990, și cu imbinarea nefericită, în multe cazuri, a calităților de membru în Biroul Executiv al Comi-

Conf. dr. Ioan Teodor STAN
Membru în Biroul Municipal
F.S.N. Cluj-Napoca

(Continuare în pag. a III-a)

Cu ochiul liber

Nu s-a schimbat nimic?

Cînd este vorba despre serviciile pe care ni le oferă CFR-ul vă înșelați, credeți-mă! Să luăm, bunăoară, acceleratul 35 București — Cluj-Napoca. Jegul de pe băncuțe și geamuri, infernală zonă pestilențială din W.C.-uri, senzația de gunoier ambulat sînt permanente. Tîe realmente silă să atingi ceva, nu trebuie să fii obsedat ca să ai senzația acută că, la tot pasul, colcăie microbii, aducători de boli incurabile.

Ceea ce realmente s-a schimbat sînt prețurile și confortul. Un bilet clasa a II-a costă 700 și ceva de lei, cheferiștii considerînd că pe așa distanță (trenul merge, de fapt, pînă la Oradea), nu e nevoie de vagon restaurant. Au desființat, pur și simplu, acest vagon unde CFR-ul făcea bani iar oamenii puteau, cît de cît, să-și astîmpere foamea și setea.

Propunere: desființați, dragilor, și vagoanele, adăugați la prețul actual între 50 și 70 la sută, puneți pe cei care vor să călătorească să fugă după locomotivă și promiteți-le că-l virțiți nu în Europa, ci în Patagonia!

O.K.?

Radu VIDA

IN ATENȚIA CUMPĂRĂTORILOR DE AUTOMOBILE STRAINE

Direcția circulației din Inspectoratul General al Poliției informează că, în cazul vehiculelor procurate de cetățeni români de pe teritoriul altor state, documentul din care reiese proprietatea asupra acestuia poate fi: ■ Certificatul de înmatriculare temporară sau provizorie pe care apare numele cetățeanului român, eliberat în țara de unde a fost cumpărat autovehiculul ■ certificatul de înmatriculare na-

țional eliberat în țara de origine pe numele vechiului proprietar ■ un înscris ce poate fi autentificat, sau sub semnătură privată, din care să reiasă trecerea vehiculului din posesia vechiului proprietar în posesia noului proprietar (român).

În cazul vehiculelor procurate din Germania acest înscris nu este necesar, în schimb cetățeanul român trebuie să posedo documentul numit „Fahrzeugbrief” în cazul în care vehiculul este adus în România cu alte mijloace de transport (tren, vapor, cami-

on etc.). Documentul din care reiese proprietatea poate fi factura, documentul vamal ori un înscris oficial eliberat în țara de origine, pe care să fie înscris numele destinatarului român și să poarte ștampila instituției care l-a eliberat. (ROMPRES)

INVITAȚIE

Biroul de Coordonare al F.S.N. Cluj — Organizația Teritorială „MĂRAȘTI” invită pe toți membrii săi la adunarea

anuală de alegeri, vineri 6 martie 1992 ora 17, în sala mare de ședințe din cadrul Școlii generale nr. 5, str. Grădinarilor nr. 1.

PRIMELE VINZARI DE ACTIVE

În lunile martie — aprilie a.c., în municipiul Cluj-Napoca vor avea loc primele vânzări de active. În 11 martie, S.C. Metal-Chimice scoate la licitație un chioșc de ziare și depozitul din Bontida, în 16 martie S.C. Vitadulci scoate la licitație șapte gherce, iar în 15 aprilie S.C. Transilvania oferă licitatorilor cabanele Făget, Someșul Rece, modulul Carpați și Popasul Iancului.

ANUNT

Junimea „Vatra Românească” — filiala Cluj organizează vineri, 6 martie 1992, orele 18, spectacolul „CELOR PE CARE LE IUBIM” dedicat Zilei Internaționale a Femeii. Participă: Ioan Bocea, Drăgan Muntean, Ansamblul folcloric „Românașul”, Dorin Andone, surorile Pușcaș, grupul de dans al Liceului de Coreografie Spectacolul va avea loc la Casa de Cultură Studentească. Sponsor: Fundația pentru Tineret Cluj și Galeria „Dacia Felix”. Accesul gratuit.

De la A.N.P. Cluj aflăm că S.C. „Armătura”, unitate ce trebuia să intre în eșalonul primelor societăți privatizate, a ieșit din cursă intrucît depășește cifra de 2000 de salariați, cifră maximă fixată de guvern pentru unitățile ce urmează a fi privatizate cu prioritate. Rămîne în competiție S.C. „Ursuș”, al cărei viitor se va decide în perioada următoare. (M. S.)

IN ATENȚIA MEDICILOR DIN REȚEAUA SANITARA CLUJ

Sindicatul Liber al Medicilor din Cluj invită toți medicii afiliați sau neafiliați din rețeaua de sănătate a județului Cluj la adunarea generală ce va avea loc vineri, 6 martie 1992, ora 11, în sala de ședințe de la Polițienilor nr. 1 Cluj, str. Constanta nr. 5. Ordinea de zi: precizări în legătură cu semnarea contractelor colective de muncă între membrii de sindicat și Ministerul Sănătății, precum și probleme organizatorice. Atenționăm colegii medici că sindicatul este împuternicit să negocieze numai pentru membrii de sindicat. (4069)

J'Info
TOURS
BUCUREȘTI

Vă invită în condiții speciale și la prețuri foarte avantajoase la programe turistice în:

● CHINA — BEIJING (TIAN AN MEN); ● GRECIA — ATHENA, SALONIC, PIREU, DELFI, METEORA; ● EGIPT — CAIRO, MENPHIS, EL-GIZA, ALEXANDRIA, PIRAMIDELE, SFINXUL.

Se asigură condiții deosebite, ghizi profesioniști, autocare de lux, etc.

Informații și înscrieri: S.C. SOREX S.R.L., telefon: 134-921 și 134-478. (245)

„Barátság – Prietenie” sau miini care se întâlnesc

Am primit numărul pe februarie al publicației lunare „Barátság—Prietenie”, editată de asociația cu același nume din Pecs, Ungaria, și ne bucurăm să semnalăm faptul că nume de cetățeni și localități din județul Cluj se regăsesc în paginile acesteia. Din sumar: spicuri dintr-o scrisoare a profesoarei Major Melinda din Gherla, din care aflăm, printre altele, că în orașul de pe Someș există deja o grupare — alcătuită din cetățeni români și unguri — care ar aderat la Asociația de prietenie ungaro-română; informații și note legate de activitatea pe tărîm cultural a membrilor asociației; gândurile sensibile așternute în pagină de concitadinii noștri A. Florin Tene (a cărui poezie intitulată „Ruga prieteniei” este tradusă și în maghiară), dr. Ștefan Házy și Fey László: reportajul „Merșind spre Mehadia”, minicursul de limba română. Am lăsat intenționat la urmă un amănunt interesant: prin intermediul acestui al doilea număr, este lansată invitația ca un grup de 10—15 copii să-și petreacă câteva zile din vacanța de vară în Ungaria. Organizatorii — Asociația de prietenie ungaro-română din Pecs — sugerează ca la acest sejur să participe copii în vîrstă de 10 pînă la 14 ani, de diferite naționalități (români, maghiari, germani, țigani), de preferință din aceeași școală, sat sau oraș. Singura condiție este ca din grup să facă parte copii a căror condiție materială nu le permite să-și poată petrece vacanța undeva în țară și cu atât mai puțin în străinătate. Reamintim celor interesați adresa asociației: Magyar-Roman Baráti Társaság, Pecs, Muncácsy u. nr. 8, 7621, Ungaria.

BALUL MOȘILOR

Clubul cultural-artistic „Târnia — Sticla” Turda organizează în fiecare an un bal al moșilor, la care participă locuitorii ai Muncășilor Apuseni și descendenții ai acestora din întreaga țară. E un bun prilej de întâlniri și discuții despre ce a fost și ce este, de rememorări și voie bună, apreciate chiar în condiții de viață mai aparte, cum sînt cele pe care le constatăm în prezent. Ediția din acest an se desfășoară duminică, la ea fiind invitați și o serie de interpreți de muzică populară cunoscuți în țară. Cu acest prilej se desfășoară și concursuri de glume moșești, de termeni specifici zonei.

Bunicilor, un suflet de primăvară!

Există o zi cînd la Căminul de bătrîni coboară copilăria. La inițiativa organizației de Cruce Roșie, în ultima zi a fiecărei luni sînt sărbătorii pensionarilor Căminului, născuți în aceeași lună. Și pentru că este cu adevărat o sărbătoare, de fiecare dată sînt și invitați. Vineri, 29 februarie, în sala clubului au fost prezente elevii clasei a II-a E, de la Liceul „M. Eminescu”. Frunțile celor maturi s-au descrețit ascultînd cîteva din versurile doamnei profesoare Lia Bărbosiu.

Apoi, toți cei prezenți au intrat în universul plin de farmec al copilăriei. Poezii cu gândăcei și cățeluși, versuri dedicate mamei, cîntece despre primăvară au fost interpretate cu dezinvoltură și talent de mi-

lii artiști. Aveau nevoie doar de o privire, acea tainică privire către învățătoare, doamna Florentina Harpailă, ca să fie siguri că ceea ce fac este bine.

La sfîrșit au fost cadouri, flori și... prăjituri pentru toată lumea! Prezent la această festivitate, domnul Thomas Maizinger, șeful delegației permanente a Crucii Roșii Germane, a rămas încantat de programul prichindeilor-actori.

Cu toate că a devenit deja un obicei, această sărbătoare de la sfîrșitul lunii nu se banalizează, căci un gest tandru, chiar repetat la infinit, își păstrează frumusețea. Deci, la Căminul de bătrîni primăvara a sosit mai repede, cu o zi!

Flavia SERGHIE

ȘTIRI • INFORMAȚII

„BIENVENUE EN FRANCE NR. 1” AU FOST FURATE!

Centrul Cultural Francez din Cluj aduce la cunoștința clujenilor că niște metode de învățare a limbii franceze, „Bienvenue en Franco Nr. 1”, au fost furate. Dreptul de vizare al acestei metode este rezervat exclusiv Centrului Cultural Francez din Cluj. Orice persoană care va cumpăra această metodă în afara Centrului Cultural Francez se va dovedi posibilă de complicitate și tănuire. Dorim ca orice vizare sau tentativă de vizare a acestei metode să fie semnalată Poliției.

„JEUX DE LANGUES”

Sîmbătă, 7 martie, de la orele 18, în Teatrul de Păpuși, veți putea savura „Jeux de langues”, fantezie pentru doi actori prezentată de Teatrul Malakoff.

Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga” împreună cu Centrul de Informare și Documentare pentru Studii Americane „Woodrow Wilson” organizează vineri, 6 martie 1992, ora 13, la sediul bibliotecii, conferința intitulată: „Flirt, bani, sex și cadouri în America”. Conferința va fi susținută de prof. univ. dr. Russel W. Bell (S.U.A.).

MEDALION I.C. PETRESCU

Catedra de pedagogie a Universității Clujene, în colaborare cu A.P.R., Filiala din Transilvania, a organizat vineri, 28 februarie, o sesiune științifică dedicată pedagogului român I.C. Petrescu (1892—1967). Reuniunea a constituit un prilej important de restituire a unor valori după alte criterii/grile decît cele impuse multă vreme.

PUȚINA STATISTICĂ

În primele două luni ale anului 1992 în Cluj au fost înregistrate: 13 sinucide (4 femei; 9 bărbați), ca metode preferate fiind: spînzurarea și aruncarea de la etaj; 3 omoruri; 12 accidente mortale rutiere și 3 accidente mortale provocate de tren; 2 accidente mortale de muncă. Și sîntem la început de an!

Rubrică realizată de Dem. ȘOFRON

ANUNȚ

CĂMERA DE COMERT ȘI INDUSTRIE ROMANIA — ISRAEL oferă mori pentru măcinat grîu, de diferite capacități și la prețuri convenabile. Informații se pot lua de la sediul **CĂMEREI DE COMERT ROMANIA — ISRAEL** din Cluj-Napoca, Bulevardul Eroilor nr. 2, etaj I camera 3.

Morile sînt cu plată captușită cu inox și au o bună performanță în funcțiune.

sport

CLUBUL SPORTIV MUNICIPAL DUPĂ 30 DE ANI DE EXISTENȚĂ

În 1990 Clubul Sportiv Municipal a împlinit 30 de ani de existență, 30 de ani de succese sportive de marcă, datorate unor antrenori profesioniști în adevăratul sens al cuvîntului, unor sportivi de talent de mare putere de muncă și, nu în ultimul rînd, datorate unor conducători de club de mare probitate profesională. Prinși în vîltoarea evenimentelor anului '90, ne-am abătut atenția de la acest club etalon pentru mișcarea sportivă clujeană. Am făcut-o însă recent, cu bucuria de a fi întâlnit, în ciuda tuturor greutăților, mai ales financiare, oameni de suflet și fapte pe măsura întregii munci depuse.

— Domnule președinte Ioan Mănășturean, ce bilanț prezenta C.S.M.-ul la sfîrșitul anului '91?

— Inițial, Clubul a pornit cu 21 de secții pe ramură de sport dar, pe parcursul anilor, existînd paralelisme cu secții similare ale clubului „U”, s-a renunțat la unele dintre ele, clubul nostru profilîndu-se pe sporturi individuale. În prezent, clubul numără 11 secții pe ramură de sport. Încep cu secția de haltere, de mai mulți ani fruntașă și cu sportivi nominalizați în loturile naționale de jûniori și seniori. Celelalte secții sînt atletism, ciclism, box, gimnastică, înot, judo, lupte libere, scrimă, șah și tenis de masă.

— Care au fost sportivii angrenați în competițiile internaționale oficiale în anii 1990 și 1991?

— În competițiile internaționale oficiale, campionate mondiale, europene și balcanice, din secțiile clubului au participat următorii: Simion Mocan și Mircea Latiș (atletism), Vasile Viski și Ioan Felecan (haltere), Adrian Malata (lupte libere), Habala Peter II (scrimă) și Cosmin Lazici (tenis de masă). La alte competiții internaționale au mai participat Petre Bota (atletism), Dorel Irimia, Alin Zogor și Gabriel Chelaru (box), toți trei medaliați la „Mănușa Litoralului”, Ștefan Marton în Spartachiada Armatei Prietene și „Turul Poloniei”, Pavel Lupas în „Turul Greciei”, ambii la ciclism, Nicolae Fodor (haltere), medaliat în „Cupa Dunării”, șahiști Dorel Oltean, locul I la turneul de la Eger (Ungaria) și Edith Kozma, locul I la un turneu internațional de la Mamaia, Maria Ștef și Török Gabriela (tenis de masă). Ca posibili participanți la Jocurile Olimpice de la Barcelona îi amintesc pe Vasile Visky și Ioan Felecan (haltere), Pavel Lu-

paș și Ștefan Marton (ciclism) și Vanda Hădărean (gimnastică).

— Cu ce probleme vă confrunțați în prezent?

— Dacă în anul 1990 am obținut 14 titluri de campion național, în '91 am realizat 22 de titluri. Rezultate obținute în condițiile unor probleme materiale deosebite. Clubul nu dispune nici la ora actuală de baze sportive proprii. Secțiile noastre își desfășoară activitatea de pregătire la bazele sportive ale Oficiului Județean, fără să plătim chirie. Nu știm însă pînă cînd va putea dura această deosebită înțelegere față de noi. Nu trebuie uitată situația grea materială privind administrarea bazelor sportive. Pentru a îmbunătăți situația materială a secțiilor s-au căutat sponsori. Acțiunea este însă destul de limitată. Motive — posibilitățile reduse ale unităților economice locale dar și lipsa unui cadru legal corespunzător privind acordarea unor fonduri în sprijinul activității sportive. Dacă în anul 1992 nu va apărea și nu va funcționa legea sponsorizării, situația va fi deosebit de grea. În anul 1991 bugetul clubului s-a ridicat la cinci milioane lei pentru acoperirea salariilor și a cheltuielilor ocazionate de activitatea sportivă. Pentru 1992 nu este încă nimic concret și precis stabilit.

— Cum arată tablele celor mai buni zece sportivi ai clubului în 1991?

— Primii zece sportivi ai clubului sînt, în ordinea: Visky Vasile (haltere), Ioan Felecan (haltere), Pavel Lupas (ciclism), Habala Peter (scrimă), Mircea Latiș (atletism), Adrian Malata (lupte libere), Cosmin Lazici (tenis de masă), Gabriel Pop (atletism), Dorel Oltean (șah) și Gabriel Chelaru (box).

Demostene ȘOFRON

ABONAMENTE „U”

Fotbal Club „U” Cluj-Napoca a pus în vânzare abonamente pentru returul Campionatului diviziei B 1991—1992. Prețul unui abonament este de 500 lei. Abonamentele pentru studenți, elevi și pensionari cu 250 lei de persoană (reducere 50 la sută).

Începînd cu prima etapă a returului, intrarea studenților și elevilor se va face la poarta stadionului, unde se vînd bilete cu reducere.

Astăzi vă recomandăm să urmăriți, la ora 10.30 spectacolul preluat de la TV 5 Europe și prezentat de Michel Drucker, în care evoluează Michel Leeb, Rock Voisine, Sara Mondiano, Christian Morin, Catherine Destivelle și alții. Vă place opera? Dacă răspunsul este afirmativ, atunci urmăriți emisiunea de la ora 12.10 care prezintă succese muzicale românești peste hotare — soprana Adina Nițescu — o repetiție inedită cu doi mari interpreți: Silvia Marcovici și Plácido Domingo, recenta premieră de la Opera Română din București cu „Răpirea din Se-raj” de Mozart și opera în serial: „Othello” de Verdi, avîndu-i în distribuție pe Rosana Carteri, Mario del Monaco și Renato Capocchi. Partea a VIII-a din înregistrarea Festivalului Internațional de jazz Brașov '91, la ora 13.30. După știrile de la ora 14 vă invităm să urmăriți emisiunea Audio-vizual studio, care se ocupă astăzi de prima școală superioară de fotografie din România și ne prezintă tehnici moderne video. Și astăzi,

de la ora 14.50, Preuniversitaria este dedicată candidaților la examenul de bacalaureat, cu consultații la geografie (Latitudine, longitudine, timp) și istorie (Cultura omenirii în epoca modernă, partea I). În continu-



area programului, la ora 15.25, cursul de limbă engleză americană și rubrica „Șahul de la A la Z”. Astăzi este, se pare, ziua muzicii de operă la TVR. De la ora 16 vom avea ocazia să-i ascultăm pe Maria Slatinaru-Nistor, Silvia Voinea, Nicolae Herlea și Ludovic Spiess. Vă recomandăm să urmăriți, la ora 17.05, emisiunea „Repere moldave”, realizată de Studioul de Radioteleviziune din Iași, urmată, la 17.35, de documentarul

consacrat vetei Cetății Bistrița. Emisiunea „Telediscul muzicii populare” prilejuieste astăzi o întâlnire cu cîțiva cunoscuți și apreciați soliști ai genului: Anisoara Vlaicu, Maria Enache, Panseluta Fierari și Florica Zaha, într-o emisiune realizată de Gheorghe Palcu. La ora 19 — Studioul economic, astăzi seară cu o temă de interes major: „Privatizarea în comerț — între legalitate și abuz”. Din programul serii vă mai recomandăm serialul „Dallas” la ora 20.45 și, două emisiuni „Reflecții rutiere” (21.40), o veți vedea într-un microrecital pe Caterina Valente (21.55). Emisiunea „Reporter '92” ne prezintă un reportaj privind participarea României la Expoziția Universală de la Sevilla din acest an. După ediția de noapte a Actualităților și Cronica parlamentului (22.35) vă invităm să urmăriți emisiunea „Vîrstele pe licule!”, astăzi la o oră puțin obișnuită, 23.05. Este o ediție specială consacrată Festivalului Cinematografic Internațional de la Berlin.

Avortul la cerere și contracepția

În 1991, la Clinica Ginecologie I din Cluj-Napoca, s-au înregistrat 8289 avorturi la cerere. Față de primele două luni ale anului trecut, numărul cazurilor din ianuarie-februarie 1992 a scăzut cu 418, mai precis de la 1698 la 1280, cifra dovedind că sînt încă prea multe femei care recurg la raclajul uterin ca mijloc de a rezolva o sarcină nedorită. Să fie întreruperea de sarcină prin raclaj o metodă chiar atât de inofensivă de este preferată de un număr atât de mare de femei? La această întrebare a avut amabilitatea să ne răspundă dl. conf. dr. Romulus NEGREA, șeful Clinicii Ginecologie I Cluj-Napoca:

— Răspunsul este clar: nu. Raclajul uterin, chiar efectuat în condiții optime de aseptie și antiseptie este o manevră dăunătoare organismului femeii. Oriet de perfect ar fi executat un raclaj uterin, el poate fi urmat de complicații. Cele mai frecvente: hemoragia și infecția, nemalvorbind de eventualitatea unor perforații. Hemoragia duce la debilitatea organismului femeii și anemie, iar infecția poate îmbrăca diferite forme: metrite, metroanexite, pelviperitonite etc. Una din frecvențele complicații ale proceselor inflamatorii post-avort este și sterilitatea femeii, instalată prin obstrucția tubară.

Logic apare și o a doua întrebare: Ce atitudine practică să adopte o femeie pentru a evita o sarcină nedorită și deci a nu apela la întrerupere de sarcină prin raclaj? Răspunsul este simplu să știe anumite noțiuni de fiziologie a aparatului genital (perioada fertilă) și în al doilea rînd să utilizeze mijloace contraceptive. În Clinica Ginecologie I Cluj-Napoca s-a înființat și funcționează de doi ani un Centru de planificare familială și contracepție. Orarul de funcționare este zilnic, între orele 10 — 12. Cuplul conjugal se poate prezenta la consult, primînd sfaturi medicale în această direcție și, dacă solicită, se dau gratuit anticoncepționale.

M. TRIPON

CONCURENȚA

Înghesuiala din magazine a început să scadă, motivul fiind lipsa banilor. Rușii în schimb, în comerțul cu bunuri de import, Miercuri dimineața, la magazinul „Central”, singura coadă era la ciorapi franțuzești (170 de lei pereche), turștii ex-sovietici cumpărînd cu baxurile. Și la ei, se vedea treaba, e mai rentabil comerțul!

AGENDĂ

Teatrul Național — IAȘI ÎN CARNAVAL, ora 16,30

Opera Română — MOTANUL ÎNCĂLȚAT, ora 11

Opera Maghiară — LOCOTENENT MARIA, ora 18,30

Universitatea liberă, prezintă azi, ora 16, în sala mică a Casei universitarilor: CERCUB „SAHAJA YOGA”. Expunerea: PAȘI SPRE ECHILIBRUL ÎNTERIOR. Prezentă: conf. univ. dr. Angela Vaslu.

Cauzele...

(Urmare din pagina 1)

telului director ex-cea de ministru, parlamentar, de asemenea, incertitudinile in legatura cu anumite relatii între Front și președinție sau parlamentari au condus, în multe situații, la semnificativul absenteism sau la orientarea unei părți din electorat către alte formațiuni politice.

Ce s-a întâmplat în municipiul nostru? Care sînt cauzele de ordin local, al căror efect s-a materializat în pierderea, umilitoare, de către F.S.N., față de 20 mai 1990, a aproape 20 la sută din electoratul său?

În primul rînd subliniem repercutarea, la nivelul municipiului Cluj-Napoca, a tuturor celor inserate mai sus de la nivel național. Dar acestea nu sînt hotărîtoare, intrucît F.S.N.-ul a cîștigat alegerile în multe capitale de județ, de pe cuprinsul țării (Craiova, Oradea, Iași etc.).

În al doilea rînd, menționăm cauzele de ordin local, specifice urbei noastre:

1. Slaba calitate a conducerii consiliului municipal F.S.N. (președinte — Iuliu Păcuraru, inginer, cercet. șt. gr. III; vicepreședinte — Eugen Cocan, subinginer, secretar — Mihai Wittenberger, profesor de istorie inițial, devenit apoi arheolog la muzeu), o conducere, deci, alcătuită din oameni puțin reprezentativi (comparativ cu conducerea P.U.N.R.) pentru pretențiile municipiului nostru. Calitatea profesională a conducerii F.S.N., ca să nu mai adaug pregătirea politică, nu a constituit și nu a putut constitui drept poli de atracție pentru diferitele categorii sociale și profesionale mult mai pretențioase în centrul nostru universitar Cluj-Napoca. Actuala conducere nu a avut capacitatea necesară pentru o coordonare eficientă a partidului din municipiul nostru, a membrilor săi; ea nu a reușit să se impună prin competență și credibilitate nici în fața altor partide ce activează în oraș.

2. O slabă organizare a activității frontului ca partid. F.S.N.-ul din Cluj-Napoca n-a avut un program de activități, nu au fost organizate acțiuni proprii, cu membrii de partid, de mare eficiență.

3. Atmosfera foarte puțin propice unei activități normale în cadrul partidului, disputele, adesea neprincipiale, au slăbit frontul, au cauzat lipsa de coeziune în consiliul municipal. Se ajunsesse, la un moment dat, să se afirme, în ședințe, că în conducerea frontului din Cluj-Napoca există doar biroul I (Iuliu Păcuraru) și biroul II (Corina Ghiță).

4. Lipsa de autoritate, vădită și penibilă, care s-a manifestat în interiorul partidului fără a mai fi posibilă o ierarhizare a funcțiilor și valorilor, fără un respect reciproc adecvat. Probabil că suetele, chefurile (unele chiar la sediul partidului), „democrația”, în ultima instanță, au condus la situația ca persoane mai puțin reprezentative profesional și politic au putut determina anumite hotărîri majore în politica frontului, înclinînd balanța în partea mai puțin bună a acesteia.

5. Un stil de muncă defectuos — semnalat de subsemnatul de nenumărate ori — și-a pus amprenta pe întreaga activitate a partidului. Conducîndu-se, probabil, după formula lider național (absolut) — lider local (absolut), dl. I. Păcuraru a condus consiliul municipal într-un mod autocrat, chiar dictatorial, fără transparență (inspirat uneori păgubos de dl. Wittenberger), fără a se consulta tot timpul — cum era normal — cu membrii biroului executiv în luarea tuturor deciziilor. A ascultat — formal — propunerile, sesizările celor din consiliul municipal, dar apoi a făcut ureche surdă în transpunerea lor în practică. Cum spunea cineva: „degeaba vorbești, tot cum vrea el face”. Secretarul consiliului, dl. Wittenberger, trebuie considerat de-a dreptul o catastrofă pe capul Frontului, care nu și-a îndeplinit atribuțiunile ce-i reveneau, cred eu, cu intenția de a sabota, pur și simplu activitatea partidului. Domnii I. Păcuraru și M. Wittenberger și-au permis cu de la sine putere, fără consultarea consiliului municipal, să radieze de pe listă candidații la consilieri propuși în plen, să schimbe ordinea lor, să înscrie pe alții noi, la rezeală, în ultima clipă. Asta da, stil de muncă, atunci cînd acțiunea trebuia începută în august 1991.

Tot la stilul de muncă — defectuos — se mai cuvine a arăta lucruri de mare importanță — lipsă totală de transparență (pentru membrii biroului executiv măcar) a modului de utilizare a fondurilor bănești în campania electorală. Domnia sa, I. Păcuraru, și-a făcut un cec la purtător fără să ceară vreo aprobare din partea cuiva în angajarea cheltuielilor, a destinației acestora. Nici pînă în prezent biroul executiv nu cunoaște nici veniturile (sursele), nici cheltuielile exacte!

Alte detalii — în ziarul de mîine.

Se confirmă...

(Urmare din pag. 1-a)

nele de cărbuni poluante vor trebui să fie închise. Polonezii se gîndesc că, din moment ce participarea lor la capitalul amintitel bănci ar fi de numai 30 la sută, lor le-ar reveni sarcina să muncească pe fermele agricole conduse de experți nemți, să fabrice ambalajele pentru industria agro-alimentară adusă din Germania și să se ocupe de artizanat și de monumentele istorice, dintre care unele le-ar aminti de istoria locurilor respective.

Este adevărat, prevederile planului publicat de ziarul polonez sînt foarte atrăgătoare din punct de vedere economic și, probabil, ar fi aprobate de o parte a polonezilor din zonă, mai ales de către cei care vorbesc din tată în fiu limba germană. Dar cu siguranță că problemele acestui fel de integrare economică nu vor fi deloc ușoare și nici simplu de depășit. Pentru că zona hașurată de planul german este locuită de mulți polonezi proprietari de terenuri agricole și este sigur că ei vor renunța cu mare greutate la drepturile lor în schimbul unui iluzoriu statut de lucrător la ferme model conduse de germani. Să spunem însă că pilula amară ar putea fi înghițită și dorința

de „integrare în Europa”, cu toate promisiunile, nu mici, pe care le-ar putea împlini, ar învinge teama față de un viitor nu tocmai sigur. Rămîne o altă teamă, înscrisă în codul genetic al polonezilor de la frontiera cu Germania. Și anume, teama de ceea ce a însemnat întotdeauna în istoria locurilor inițiativa germană. Imbrăcînd mereu haina războiului devăstator și a ocupării teritoriului cu forța armelor, această teamă s-ar putea să fie încă îndeajuns de puternică la polonezi încît să-i împiedice să accepte propunerile, fără îndoială, ispititoare la prima vedere, chiar dacă cei care le fac au reușit la avioane și tancuri și umplu piața cu mărci victorioase în toată Europa. Pentru că pare a fi sigur că după acest pas ar urma altul, și altul, pe care Germania ar trebui să-l facă mereu spre un Răsărit spre care a fost mereu îndreptat acul magnetic al privirilor sale.

Care ar fi rostul României în acest context? Probabil, cel desenat pe alte hărți, publicat des în ultimul timp. Adică de a accepta, ca primă etapă, includerea Transilvaniei într-o zonă economică ale cărei margini nord-vestice constituie obiectul planului german publicat recent în ziarul „Polityka”. Includere facilitată de interesele celui mai docil partener al Germaniei — Ungaria.

MICA PUBLICITATE

VINZARI CUMPARARI

- Vînd casă cu grădină, zona Plopilor, și spațiu comercial în construcție. Informații telefon: 14-56-31. (23877)
- Vînd TV Sirius. Telefon: 18-23-02, după ora 18. (3484)
- Vînd furculițe, lingurițe, argint. Cumpără combină muzicală, casetofon Deck. Tel. 18-11-13. (3483)
- Vînd video player „Orion”, made in Japan, telecomandă, sigilat, convenabil. Adresa: Hasdeu, complex studențesc, cămin A 1, camera 12. (3994)
- Vînd grădină 425 mp. Mălinului 20. Telefon 14-93-37. Pe valută. (3996)
- Vînd Aro 243, motor Brașov. Str. Cosminului nr. 12. (3478)
- Vînd pișe pentru Audi 100 și Audi 80. Telefon 14-99-20, între orele 19—22. (3482)
- Vînd TV color „Elcom”, nou. Telefon 11-18-32. (3993)
- Vînd: TV color Blaupunkt, diagonală 61 cm, pompă injecție Mercedes 200/220 D. Telefon 17-94-08. (3791)
- Vînd stație voci instrumente 2X200 W „Ceyboard” Canada, 5 intrări, efecte multiple, plus boxe. Telefon 95/31-48-19. (3790)
- Vînd casă cu grădină de 3 ha, între Cluj-Napoca și Turda, sau schimb cu locuință. Informații: str. Gheorgheni nr. 129, Cluj-Napoca. (3787)
- De vânzare TV color „Philips”. Telefon 17-79-58. (3786)
- Vînd motociclete „Diesel” cu remorcă. Telef. 16-84-43. (3783)
- Vînd 2 canapele extensibile, cuptor electric cu 2 plite, frigider Fram, instalație gaz pentru mașină. Telef. 18-94-41, între orele 17—20. (4016)
- Vînd TV Diamant. Informații: după ora 18, tel. 17-25-30. (4018)
- Vînd mașină de tricotate cu cartelă. Telefon 14-57-44. (4006-A)
- Vînd video player nou, la preț convenabil. Tel. 16-22-42. (4008)
- Vînd 4 rafturi Billy de 80 și televizor nou Samsung, text. Telefon 15-96-21, orele 17—21. (4049-A)
- Vînd calculator Commodore 64, plus periferic. Telefon: 11-69-75. (4003)

- Vînd Arctic 240 l de 5 ani și combină 230 l nouă. Telefon 11-20-99, 22 Decembrie nr. 28, Jozsa. (4058)
- Vînd sufragerie ambalată „Luxor”, 250.000 lei. Telefon: 11-55-66, orele 17—21. (4056)
- Vînd frigider „Arctic” 210 litri, nou. Telefon 18-69-69. (4061)
- Vînd mașină de cusut electrică „Julia”, în garanție, 30.000 lei. Telefon 11-55-66, orele 17—21. (4056-A)
- Cumpăr forinți și coroane cehoslovace, avantajos. Telefon: 11-75-09. (3775)
- Vînd sau închiriez apartament patru camere, etaj I, cu garaj, cartier Zorilor. Informații: telefon 11-23-33, orele 9—14. (4003)
- Vînd Skoda 120 L. Informații: str. Brigadierilor nr. 28/A, Someșeni. (4019)
- Vînd dulap cu trei uși, presă mecanică, candelabru. Telefon 15-68-38. (4015)
- Vînd mașină de înghețată nemțească. Preț negociabil. Str. Dorobanților 93, ap. 3, bloc X2, orele 19—20,30. (4053)
- Vînd mobilă „Boblna” și două fotolii extensibile, cu masă. Telefon 15-93-93, zilnic după ora 15. (4050)
- Vînd Dacia Ccmbi 1988, în stare foarte bună. Telefon: 17-90-44. (3797)

- Vînd două locuri de casă, la distanță de drum principal, cu curent electric. În satul Vălișoara, comuna Săvădisla nr. 57, Hodrea Nicolae. (3795)
- Vînd: dicționar francez-român, dicționar politehnic rus-român, Stupărițului nou de Hristea, vopsea Sinvolal albă și ușa de cameră 1/2 m. Tel. 11-32-75. (3793)
- De vânzare un electrocardiograf, trei canale, marca Philips. Telefon 11-92-19, între orele 20—22 (384)
- Vînd lăzi de albine, faguri artificiali și ceară. Tel. 16-47-23. (4054)

DIVERSE

- Căutăm urgent femeie pentru îngrijire copii de 2 ani și jumătate. Telefon 13-54-40, după ora 16. (3707)
- Căutăm urgent injecția „Zeol P”, Germania. Telefon: 14-87-36. (100)
- Solicit 200.000 cu împrumut pe termen de 3 luni. Rambursez 300.000 lei. Aștept oferte la telefon 16-72-14, după ora 17. (3773)

- Pentru a veni în sprijinul numeroaselor solicitări, Cofetăria „EXCELSIOR”, Calea Florești 75, organizează, în data de 7 martie 1992 EXPOZIȚIE CU VINZARE DE PRODUSE DE COFETĂRIE ȘI PATISERIE. (3758)
- Cu S & P la Budapesta. Telefon 13-10-62, str. Cimpeni 6. (4017)

- Solicit un post de bucatar specialist la o întreprindere privată sau de stat. Telefon: 13-13-66. (3453)
- Meditez matematici pentru ciclul gimnazial, eventual cu deplasare la domiciliu. Telefon 14-45-25. (3458)
- Asociația de locatari, din str. Crinului nr. 9, bloc B 13, angajează fetele de serviciu. Informații: zilnic orele 10—11, la sc. II, ap. 11. (3465)
- Studentă, meditez elevi de gimnaziu la matematică. Relații la telefon 12-34-69. (3762)
- Vineri, 6 martie, ora 16, posesorii de autoturisme AUDI sînt convocați la pîninoar pentru comunicări foarte importante. (3167)

SCHIMBURI

- Schimb casă particulară cu apartament 3—4 camere. Telefon 15-42-70. (3789)
- Schimb apartament 4 camere, confort I, vis-a-vis de „Big” Mănăstur. Cerem 2 garsoniere central (exclus bloc). Telefon 11-15-76. (4116)
- Schimb garsonieră confort parter, ICRAL Mărăști, cu central. Variante. Telef. 15-55-45. (3784)
- Ofer două camere confort, atelier, curent 380, grădină plus două camere, confort în bloc. Cer 3—4 camere, confort, casă cu grădină. Str. Teleorman 51, între 15—18 Variante. (3341)
- Schimb garsonieră mică cu garsonieră mare, plus diferența în lei. Telefon 15-75-34, după ora 16 (3425-A)
- Schimb apartament 3 camere, ICRAL, cu o garsonieră. Gh. Dima nr. 10, ap. 1, Zorilor. (3435)
- Schimb casă 3 camere, a cîte 35 mp, confort I, pivniță, pod (ICRAL), posibilități de depozit, birou la stradă, situată pe B-dul Eroilor. Cerem 2 locuințe central. Telefon: 11-15-76. (4116-A)

în atenția solicitantilor

MOTOCULTORUL UNIVERSAL TRAKIA

EASTRADE SRL, distribuitor general în România, oferă celor interesați MOTOCULTORUL universal TRAKIA, dotat cu motor Briggs-Stratton -5CP, în 4 timpi.

5 utilități într-o singură mașină:

remorcă, freză, costoare, plug, cultivator!

Pentru informații și comenzi luați legătura cu centrul nostru de desfacere și service din Cluj - tel. 95/144598



Relații suplimentare la tel. 90/42.72.77

IDEAL în lucrările de grădinarie, viticultură, pomicultură, costit, arat, transport!

- Schimb două garsoniere, confort I, de stat, cu apartament două sau trei camere. Telefon 14-71-23. (3767)
- Schimb apartament proprietate, 3 camere (ultracentral) Hunedoara, cu similar Cluj (eventual 2 camere). Telefon 957/1-23-42, după ora 20. (3464)
- Schimb apartament proprietate, 2 camere, Donath, cu similar Zorilor sau garsonieră centrală. Variante. Tel. 13-23-91. (3490)
- Ofer casă proprietate, plus garsonieră, contra apartament 3 sau 2 camere. Exclus Zorilor și Mănăstur. Informații: str. Oltului nr. 78, bloc V 1, ap. 26. (3995)
- Schimb garsonieră proprietate cu apartament 2 camere, confort I ICRAL, Exclus parter și ultimul etaj. Tel. 15-69-83. (3997)
- Schimb două apartamente proprietate (3 camere plus 2 camere) pe o casă particulară. Telefon 12-87-64. (4005)

- Schimb apartament 2 camere, confort ICRAL, Zorilor, cu apartament 3—4 camere. Telefon 12-36-61. (4049)
 - Ofer garsonieră proprietate, ultracentral, pentru apartament 2 camere, central ICRAL, cu posibilitate cumpărare. Cumpăr dulap 3 uși. Tel. 13-24-72. (4007)
- #### INCHIRIERI

 - Student străin, caută pentru închiriat un apartament cu telefon. Informații: telefon 17-81-11. (3276-A)
 - Caut apartament 4 camere mari, parter, casă particulară, cu curte mare în zonă periferică. Sunați la telefon 12-43-70, Ghantus Iulim, orele 21—23. (3469)
 - Închiriez, pe valută, apartament trei camere, central Telefon 11-40-84, seara. (4051)
 - Dau în chirie garsonieră confort mărit, mobilată, cartier Grădini Mănăstur. Plata în valută. Telefon 16-01-66. (4022)

S.C. CASTOR SERVICE CLUJ-NAPOCA

str. Traian Vuia nr. 85
preia comenzi pentru FOLIE SOLAR.
Preț informativ: 10 m/6 m 3.500 lei.
Program: zilnic orele 14-17. (3684)

S.C. AMADEUS S.R.L.

vinde anvelope pentru autocamioane, dimensiunile
900/20; 825/20.
Informații: str. Paris 105, tel. 13.87.04. (3160)

S.C. SUPERGALAXIA S.R.L.

vinde, prin magazinele sale, din str. Tutunului nr.
20 și str. Calvariei nr. 109, următoarele:
● frigider FRAM (cu compresor) 180 l - 53.000
lei; 40 l - 30.000 lei garanție 2 ani, sucuri concen-
trate (toate sortimentele) 1-L - 270 lei unic dis-
tributor al firmei FRUCADE - GERMANIA.
Tel. 11.69.59. (3278)

S.C. „ARTA CULINARĂ” S.A. CLUJ

caută parteneri pentru asociere la amenajarea
unui LABORATOR PENTRU PRODUCȚIE DE SPE-
CIALITAȚI DE PANIFICAȚIE, într-un spațiu central
cu suprafața de 150 mp.
Oferte: în ziua de 10 martie 1992, la sediul so-
cietății, str. Iuliu Maniu nr. 34.
Relații suplimentare la telefon: 11.55.32. (205)

MICA PUBLICITATE

VINZARI - CUMPARARI

- Vind televizoare Sirius Sport, noi cu garanție. Telefon 16-22-76. (E.B.)
- Cumpăr urgent vilă, central. Plata deosebită. Telefon 11-95-85. (3712-A)
- S.C. „Apuseni” SRL, str. Moșilor nr. 61, vinde televizoare color la preț de 55.000 lei. (4059)

- Vind urgent Dacia 1300, stare bună. Telefon 14-73-04, toată ziua. (23876)
- Vind magnetofon, pick-up, amplificator, boxe și robot bucătărie. Telefon 14-30-17. (3641)
- Cumpăr bonuri de benzină. Telefon 12-06-24. (3294-B)
- De vânzare casă particulă 2 camere, confort, grădina cu posibilitate construcție. Telefon 11-22-39, după ora 16. (3311)
- Vind Flat Ritmo (1984), Talbot Simca (1984), Lada - 1200 accidentată. Telefon 11-44-96. (3299-A)
- Vind congelator Arctic sigilat și hidrofor de 85 l. nou. Cumpăr anvelope 650X16. Telefon 14-29-05. (3675)
- Vind TV Sport nou. Telefon 11-96-23. (3687)
- Vind mobilă sufragerie antică. Adresa: Dragalina 93, între orele 18-20. (3345)
- Cumpăr bon de benzină. Telefon 16-97-07. Vind un video player nou. (3693-A)
- Vind cutie de viteză și motor 1600 cmc de Mazda. Telefon 18-74-00 sau 9971-14-55. (3379-A)
- Vind TV color Funai, sigilat. Garanție 12 luni. Telefon: 17-77-03. (3400)
- Vind lucernă 4 tone. Informații la telefon 16-69-71, familia Crișan. (3743)
- Cumpăr televizoare cu circuite integrate, defecte. Telefon 15-36-69. (3436)
- Vind Dacia 1300 din 1972 cu motor franțuzesc. Telefon: 18-86-20. (3441)
- Vind cabană Someșul Rece. Telefon 18-91-77; 18-75-83. (3444)
- Vind Dacia 1310 TLX, 0 km și boiler pe gaz metan de 5 l. Telefon 18-55-87. (3449)

- Vind televizor alb-negru „Snagov”. Telefon 16-47-74.
- Vind Dacia 1310 TX șase ani, 440.000 lei. Tel. 17-74-94, între orele 15-18. (3452)
- Vind urgent Dacia 1310 din 1985 (69.000 km) la preț convenabil. Telefon 16-79-07, după ora 18. (3439)
- Vind garnitură hol din fier forjat. Telefon 11-94-17, după ora 16. (3442)
- Cumpăr forinți, coroane cehoslovace, mărci germane (monezi). Telefon 17-23-69. (3716-A)
- Vilă sau apartament luxos, central, cumpăr. Plată deosebită. Telefon 11-62-89. (3460)
- Vind: un frigider 2 uși 165 l și unul de 180 l, noi Dacia 1310, an fabricație 1984 (350.000 lei). Telefon 12-42-87, după ora 16. (3454)
- Vind presă pentru injectat material plastic și 2 tone material plastic. În Palatca nr. 681.
- Vind urgent Dacia 1300 (11 ani). Telefon 17-09-19 sau 15-95-67. (3462)
- Vind mașină de spălat automată cu 12 programe. Telefon 15-68-90. (3759)
- Vind cazan țuică 135 litri (50.000). Zilnic: 18-20, str. Bolintineanu nr. 11, ap. 2. (3754)
- Vind video recorder Național L 10, nou. Tel. 13-59-83. (3763)
- Vind boxe videoton 8 ohm/70 W. Preț 35.000 lei. Negociabil. Telefon: 13-92-67. (3753)
- Vind Renault 5. Telefon: 15-07-93. (3466)
- Cumpăr urgent casă cu 2-3 camere, singur în curte. Vind urgent Opel Kadett City 1.2, pentru piese sau eventual piese de Opel. Telefon: 11-31-92 sau 11-48-41. (3770)
- Vind Dacia 1310 Break TLX 1397 cmc, 0 km, 5 viteze, transcrierea 33732 lei. Tel. 12-30-76, orele 17-21. (3468)
- Vind casă locuibilă în Dezmir, str. Plopilor 13. Informații familia Naș, Cluj-Napoca, telefon 17-01-91, între orele 16-21. (3485)

DECESE

COMEMORARI

● Sincere condoleanțe fiilor noștri Morar Gheorghe și Letiția la trecerea în neființă a mamei dragi COSTEA ANA. Familia Florian.

● Cu durere în suflet anunțăm trecerea în neființă, după o scurtă și grea suferință a scumpului nostru tată și bunici VASILE BACIU în vîrstă de 57 ani. Înhumarea va avea loc vineri, 6 martie 1992, ora 12 de la capela nouă Mănăstir, Dorina, Nelu, Bianca și Cristi. (4111)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului noastre soții și mame MARIA VITEJANU, în vîrstă de 48 ani. Înhumarea are loc în ziua de 9 martie 1992, ora 12 la cimitirul Central. Familia îndurerată. (3574)

● Lacrimile și suferința nu atenuează durerea sufletelor noastre acum cînd ne despărțim de scumpa noastră soră MARIA VITEJANU. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Fratele Costel și sora Lenuta cu familiile. (3374-A)

● Un ultim omagiu bunului meu prieten ing. OCTAVIAN DRĂGAN. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Gavril Popovici și familia. (4118)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului noastre mame, bunicii și străbunicii ANA POP, născută ȘUTEU, în vîrstă de 83 ani. Înhumarea va avea loc vineri, 6 martie, ora 13, din capela mare a cimitirului Central. Familia îndurerată. (3155)

● Copșite de durere anunțăm dispariția prematură și fulgerătoare a iubitului nostru soț și tată DRĂGAN OCTAVIAN, inginer la Grupul de pompieri al județului Cluj, exemplu de bunătate și omenie pentru toți cei care l-au cunoscut. Înhumarea va avea loc vineri, 6 martie 1992, ora 11, în cimitirul Central. Dumnezeu să-l odihnească. Soția și fiica. (4077-A)

Anunțăm, cu durere, că în ziua de 3 martie a încetat din viață iubitul nostru soț, tată, soț și bunici BUCIU SIMION. Înhumarea va avea loc în ziua de 6 martie, în comuna Foleacu 270, ora 13. Odihnească-se în pace. Familia. (3336)

● Se împlinesc șase săptămîni de cînd s-a stins, ca o făclie în noaptea, lăsat în urmă multe lacrimi și durere, iubitul nostru soț și tată, profesorul RUSU IOAN, din Bonțida. Nu îl vom uita niciodată. Raveca și Luminița. (4017)

● O rugăciune, o floare, o lacrimă fierbinte pe mormîntul celui care a fost ing. MOTORA ALEXANDRU. Sincere condoleanțe familiei din partea salariaților ORSA Cluj. (3481)

● Se împlinesc 5 ani de la trecerea în neființă a scumpului noastre soții și mame IUSTINA CĂRDĂN. Amintirea ei dragă va rămîni mereu în inimile noastre. (3476)

● A trecut un an de la dureroasă despărțire de dragul nostru ing. GIUȚA GHERMAN. Timpul nu va putea șterge niciodată durerea nespusă a noastre. Amintirea dragului nostru ne va însoți de-a pururi, clipă de clipă. Soția Ica, copiii Monica și Volca, nora Sorina și mama soacră. (3730)

● Azi s'împlinesc 6 luni de cînd scumpa noastră mamă, NAGY MARIA, născută Szöcs, din Turda, str. Sălbător 30, a trecut în neființă. Dormi în pace, scumpă mamă. Fiii Gyuszi, Öcsi, Sanyi cu familiile. (3663)

● Se împlinesc 6 săptămîni de la decesul iubitelui noastre soții, mame și bunicii AMALIA CANTA. Comemorarea are loc sîmbătă, 7 martie a.c., ora 12, la capela greco-catolică din str. Moșilor. Familia Canta. (3296)

● S-au scurs 19 ani de cînd ne-a părăsit iubitul nostru RUS IOAN. Amintirea lui e veșnică. Soția Irina, fiica Rodica cu familia. (3613)

● Aceleași sentimente de dor și prăjitură îmi copleșesc sufletul la 6 luni de la dureroasă despărțire de scumpul meu soț, ing. BUNTA TEODOR. Parastasul de pomenire duminică, 8 martie, la biserică Grigorescu. Aurica. (3662)

● Flori și lacrimi pe mormîntul neuitatului nostru soț, tată și bunici CODEA VASILE, la împlinirea a 18 ani de la deces. Familia. (3505)

● În aceste clipe grele sîntem alături de familia ing. Drăgan Octavian. Familia: Dimitrie Hasna. (4014)

● Un ultim omagiu ing. GÎRBOU IOAN, fost șef atelier proiectare, Transitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Societatea „Protectantul”. (3776)

● Un ultim și plin omagiu celui care a fost cumnatul nostru, ing. SANDI MOTORA. Condoleanțe familiei. Lidia și Ionuța Bolog. (377)

● Cu nemărginită durere anunțăm stîngerea din viață a iubitului nostru tată, soț, soț și străbunici TURCU IOAN, lăsat un gol imens în sufletele noastre. Fiicele Măriuca și Ana, cu familiile. (3752-B)

● A plecat în eternitate iubitul nostru tată, soț și bunici TURCU IOAN. Bunătatea sufletească și grija cu care ne-a înconjurat vor rămîne veșnic în amintirea noastră. Fiica Stia și fiul Simion, cu familiile. (3782-A)

● Sîntem alături de colega noastră Della Kozak în marea durere cauzată de moartea mamei dragi și-i transmitem sincere condoleanțe. Colectivul Școlii nr. 11, Cluj-Napoca. (3489)

● Sîntem alături de colega noastră Moldovan Stela a cărei durere o împărtășim prin pierderea scumpului sale mame. Colegă de secție II „Flacăra” Cluj. (4001)

● Mulțumim locatarilor din Rășinari 2/II care au fost alături de noi în clipele grele. Balazs Anna. (3473)

● Sîntem alături de sista noastră colegă de serviciu Katy Gîrboiu în marea suferință provocată de moartea fulgerătoare a soțului drag. Colegii de serviciu Sector cazare-prestații. (3471)

● Sîntem alături de colega noastră Angela Pășcuțu în aceste momente grele. Sincere condoleanțe. Direcția Pers. adm. „Tehnologic”. (377)

● Împărtășim durerea distinsului nostru coleg Simion Turcu în aceste momente grele pricinuite de trecerea în eternitate a dragului său tată. Familiei îndoliate sincere condoleanțe. Colegii de muncă UJCM Cluj. (3451)

● Sincere condoleanțe și înțelegerea noastră compasiune domnului diriginte prof. Emil Gîrboiu la trecerea în neființă a fratelui drag. Eșivii clasei a XII-a B. (3456)

● Sîntem alături de doamna profesoară Dolna Gîrboiu în marea durere pricinuită de pierderea cumnatului Eșivii clasei a XII-a A. (3456-A)

● Asociația locatarilor din str. Negoi nr. 1 este alături de fam. Petri Carol în marea durere pricinuită de pierderea soțului. (3712)

● Profund îndurerăm anunțăm trecerea în eternitate a scumpului nostru frate, ginere, cumnat și unchi ing. DRĂGAN OCTAVIAN. Familia îndurerată. (4077)

● Sîntem alături de colegul nostru Rada Gavriță în marea durere pricinuită de moartea tatălui său. Sincere condoleanțe. Colegii de la D.M.P.S. (4085-A)

● Din partea colegilor de muncă, sincere condoleanțe și un profund omagiu pentru trecerea prematură în eternitate a soțului domnului Grigore Vitejanu. Sîntem alături de tine, dragă Grigore. Colegii. (4035)

● Regretăm profund dispariția fulgerătoare a fostului nostru coleg și prieten ing. IOAN GÎRBOU. Sincere condoleanțe întregii familii. Angajații Soc. țărilor comerciale de construcții „Transilvania”. (3746)

● Drăză Mami și Dodi, sîntem alături de voi în aceste clipe grele pricinuite de pierderea aceluia care a fost în primul rînd un minunat soț și părinte și mai ales un prieten de votat. Ing. EANTILIMON POP. Să-l fie țărîna ușură și amintirea veșnică. Familia Titus Olteanu. (3858)

● Cu inimile zdrobite de durere anunțăm că moartea nemăsurată a simțului fulgerător din mijlocul nostru pe mult iubitul nostru soț, tată, soț și bunici DAVID GAVRIU, în vîrstă de 60 ani. Dragostea, bunătatea și cuvintele dulci cu care ne-a înconjurat toată viața vor rămîne veșnic vii în inimile noastre. Înhumarea va avea loc vineri, 6 martie 1992, ora 14, de la capela nouă Mănăstir. Cîi a trăit l-am iubit, cîi vom trăi îl vom plînge. În veșnică amintire soția Iulia, fiicele Felicia și Rodica, ginerii Adrian și Marius, nepoatele Iulia și Doina. (3853)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpului noastre soții, mame și bunicii RUSU LEONTINA, din Floresii. Înhumarea va avea loc vineri, 6 martie, ora 13. Familia îndurerată. (4099)

● Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, soț și bunici LUCACI IOAN (FIȘI) în vîrstă de 72 ani. Înhumarea va avea loc în data de 6 martie, ora 13, în comuna Floresii, str. Cetății nr. 4. Familia îndurerată. (4068)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului frate LUCACI IOAN (FIȘI) din Tăușii. Înhumarea va avea loc în data de 6 martie 1992, ora 13, în comuna Floresii de la domiciliu. Frațele Arghir cu familia îndurerată. (3863)

● Au trecut șase săptămîni de la decesul scumpului nostru fiu și frate CENȚEA OVIDIU Parastasul va avea loc la Biserica Sfîntul Ilie din Mărașii, la 6 martie 1992, ora 12. Familia îndoliată. (3470)

● Cu recunoștință aducem deosebite mulțumiri celor cu au fost alături de noi în nemărginita durere pricinuită de pierderea iubitelui noastre soții, mame și bunicii BĂDĂU ZOLIA CLAUDIA. Parastasul de 6 săptămîni duminică, 8 martie, ora 12, la biserică „Schimbarea la față” din str. Eroilor nr. 10 (fost Dr. Petru Groza). Familia. (3779)

● Personalul medical și bolnavii secției de dializă cronică a Spitalului de Nefrologie Cluj-Napoca își exprimă profundul regret și transmit condoleanțe familiei îndoliate la tragica dispariție din viață a celui ce a fost MATEIAȘ ALEXANDRU. Nu-l vom uita niciodată. (4070)

● Un ultim omagiu surorii, cumnatei și mătușii LAURA. Familia Petrișor Liviu. (3175)

● Sîntem alături de colegul și prietenul nostru dr. Al. I. Motora în aceste momente grele pricinuite de moartea tatălui și îi transmitem înțelegerea noastră compasiune. Colegii de la Clinica Ginecologie I, Cluj-Napoca. (3492)

● Mulțumim celor care au fost alături de noi în clipele grele pricinuite de trecerea în neființă a scumpului noastre mame și soacre OPREAN VENETIA, născută Birca, din Căbeșu Someșan. Familia. (3758)

COLEGIUL DE REDACȚIE: ILIE CALIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); TRAIAN BARA (secretar general de redacție); ION RUS, MARIA SANGEORZAN, RADUVIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrația ziarului). Telex: 31444. Fax: 11-28-28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații reclame și publicitate telefon 11-74-90.

Tiraj 24.160